

美对乌援助法案快速通关失败 议员：援乌只会加剧民众痛苦

海外网5月13日电 据美国《国会山报》等美媒报道，当地时间12日，因美国肯塔基州共和党参议员兰德·保罗(Rand Paul)阻止，美国国会参议院未能如期快速投票通过对乌克兰的约400亿美元一揽子援助。

报道称，这项涉及防务、人道主义和经济的拨款法案11日在美国众议院以368票赞成、

57票反对的结果获得通过，被送至参议院。参议院原定于12日对该法案进行快速通道投票，不过在保罗的阻止下，投票未能如期进行。保罗要求对该法案附加一项条款，指定美国联邦政府一个特别监察机构，监督这约400亿美元的使用情况。

“我们不能通过摧毁美国经济以拯救乌克兰。”

保罗12日说，“美国人正在经历通货膨胀带来的痛苦，国会却似乎只想尽快拿出更多钱，加剧民众的痛苦。”

美媒称，保罗的阻挠迫使美国参议院不得不安排一次额外的程序性投票，以绕过阻碍，通过这项拨款法案。报道称，目前情况下，该法案的通过时间至少会推迟到下周甚至更久。

俄乌冲突爆发以来，美国等西方国家已多次向乌克兰提供军事援助。俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫11日表示，美国计划对乌克兰提供规模空前的“援助”并不是热爱乌克兰，更不是为了支持美国经济。其目标是继续对俄发动代理人战争，希望给俄造成严重失败，以限制俄经济发展和国际政治影响力。



资料图：日本经济产业相萩生田光一。

中新网5月13日电 据日本电视台报道，13日，日本政府在阁会议上决定，5月20日起，原则上禁止向俄罗斯出口包括量子计算机、3D打印机、电子显微镜等14种尖端科技产品。

日本经济产业相萩生田光一表示，今后将在关注乌克兰局势的同时，与七国集团合作采取严格对俄制裁措施。

自俄乌冲突爆发后，日本陆续发布对俄制裁措施。日本政府10日召开内阁会议，批准新一轮对俄制裁措施，主要包括冻结俄罗斯总理米舒斯京等约140名相关人士在日资产，禁止对俄出口量子计算机和3D打印机等尖端科技产品。日本内阁官房长官松野博一在内阁会议结束后的记者会上说，日方将原则上禁运俄罗斯原油。

日本政府：自5月20日起 禁止向俄出口尖端科技产品

福奇：美国100万人 死于新冠的悲剧“本可避免”



资料图：美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇。中新社记者 陈孟统 摄

中新网5月13日电 据美国《国会山报》报道，美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇当地时间12日表示，美国100万人死于新冠是“令人难以置信的悲剧”，“其中许多人的死亡是可以避免的”。

据报道，福奇说，104年来，美国从未发生过这样的事情。如果人们接种了疫苗，许多死亡是可以避免的。

他指出，据估计，如果在更大范围内接种疫苗，

将有至少四分之一人免于死亡，也就是约25万人。

福奇敦促美国民众不要放松警惕，他重申之前的警告，即2022年秋季和冬季之间美国可能会出现病例激增。

他还说，“我们必须做好准备。必须做好疫苗接种、加强剂和优化治疗的准备”。

目前，多项数据显示，美国累计新冠死亡人数已接近100万，美国总统拜登12日下令全美降半旗5天致哀。

德法支持芬兰申请加入北约 俄罗斯发出警告

中新网5月13日电 综合报道，当地时间12日，芬兰总统尼尼斯托和德国、法国对此举表示支持。俄罗斯方面则称，芬兰加入北约将导致俄罗斯制定安全保障措施，此举将导致芬兰直接违反其国际法律义务。

芬兰选择加入北约。另一方面，俄罗斯外交部表示，北约通过吸纳芬兰的方式有意继续沿俄罗斯边境扩大，在北翼对莫斯科构成军事威胁。俄总统新闻秘书佩斯科夫也警告称，芬兰加入北约将导致俄罗斯制定安全保障措施。

报道指出，德国总理朔尔茨称，他已在电话中向尼尼斯托保证“联邦政府将全力支持”。法国爱丽舍宫发布消息称，法国总统马克龙表示，支持芬

兰选择加入北约。另一方面，俄罗斯外交部表示，北约通过吸纳芬兰的方式有意继续沿俄罗斯边境扩大，在北翼对莫斯科构成军事威胁。俄总统新闻秘书佩斯科夫也警告称，芬兰加入北约将导致俄罗斯制定安全保障措施。

瑞士释放部分冻结的俄罗斯资产

中新网5月13日电 据路透社报道，瑞士政府12日公布，鉴于俄罗斯在乌克兰的特别军事行动，瑞士冻结了价值63亿瑞郎的俄罗斯资产，这一数据较4月初的约75亿瑞郎有所下降。

据介绍，瑞士新冻结了22亿瑞郎的俄罗斯资产，但同时释放了约34亿(瑞郎)此前被临时冻结的资产。

负责监督制裁的瑞士联邦经济事务秘书处官员(SECO)欧文·布林格

表示，“如果没有足够的理由，我们不能冻结资金。”

路透社称，瑞士正面临越来越大的压力，被要求更快地识别和冻结遭制裁的俄罗斯人的资产。不过，尽管银行和资产管理

公司可以暂时冻结相关资产，但SECO官员表示，如果他们不能确定这些资产是由受制裁的个人直接拥有或控制的，就需要进行解冻。

朝鲜新增逾1.8万例发热病例 4月底以来已超35万例

中新社北京5月13日电 平壤消息：据朝中社报道，5月12日，朝鲜全国新增逾1.8万例发热患者，截至目前有超过18.78万例接受隔离治疗，死亡6例，其中包括一名新冠肺炎奥密克戎毒株感染病例。

朝中社消息称，从4月底起，朝鲜全国范围内暴发不明原因的发热并不断扩散，已出现超35万例发热患者，其中超过16.22万例已治愈。

朝鲜劳动党总书记、朝鲜国务委员长金正恩12

日视察了朝鲜国家紧急防疫司令部。

金正恩指出，要控制病毒传播，全国各道市郡要封闭本地区，尽全力保障居民生活方便，按工作单位、生产单位、居住单位采取隔绝措施。金正恩称，当务之急是主动封闭患者隔离就医、全力救治患者、切断传播空间。

金正恩强调，在防疫工作中要掌握主动权，保健部门和紧急防疫部门要仔细观察发热患者的病症

发展特性，并按照专门指南迅速实施科学治疗，进一步采取国家医药品保障措施。

朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发热症状的患者进行抽样检测后发现，有人感染了奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球多地暴发以来，朝鲜首次报告在本地发现新冠确诊病例。朝鲜劳动党12日紧急召开劳动党政治局会议，决定把新冠防疫措施提至最高级别。

加拿大将向拉脱维亚的北约部队 增派军事官员

中新社多伦多电 加拿大总理贾斯廷·特鲁多5月12日在渥太华会见访问的拉脱维亚总理卡林斯后向媒体宣布，加方将向设在拉脱维亚的北约多国部队北方司令部增派军事官员。

加拿大将增派的军事人员包括一名加军军官和6名参谋。加拿大目前约有700名军事人员在拉脱维亚参与北约的前沿战斗群任务。

北约多国部队北方司令部于2019年3月在拉脱维亚首都里加郊区的阿达日军事基地设立。其任务包括：支持波罗的海国家的国防规划、协调区域军事活动等。

特鲁多与卡林斯讨论了如何进一步协调加强对乌克兰的军事支持，强化北约在东欧、特别是波罗的海地区的威慑与防御措

施等，并共同表达了对芬兰加入北约的支持。

另外，加政府11日宣布推出一个捐赠门户网站，邀请加拿大企业通过该平台向初抵加拿大的乌

克兰人提供商品或服务等方面支持。目前，加官方已经收到来自一些大型超市、百货商店或连锁便利店等企业的总价值逾40万加元的早期捐款。